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| Examen de rattrapage
Introduction aux probabilités et statistique descriptive

Exercice 1 : (08 points)

Dans une petite localité, on a recensé le nombre de piéces de 250 appartements.

Nombre de picces 1 2 3 4 3
Nombre d'appartements 63 100 50 25 12

1. Déterminer la population statistique, le caractére étudié et sa nature.
5 Donner le tableau statistique et représentez graphiquement la série.

3.Tracer la courbe cumulative décroissante.

4. Donner la fonction de répartition

5. Calculez le mode et la médiane. Interpréter les résultats.

6. Calculez la moyenne arithmétique; I'écart-type et l'intervalle interquartile.

Exercice 2 : (07 points)

Soit la répartition des salaires journaliers des employés d’une usine comme suit :

Salaires (10° DA) 5.6 [6.,71 [7,85] [8.5,9[ [9,10[
Nombre d’employés 120 190 240 100 -

1. Déterminer la population statistique, le caractére étudié et sa nature.
2. Donner la représentation graphique de la distribution.
3. Calculer le mode et la médiane, et donner leurs significations.

4. Calculer le salaire journalier moyen et ’écart-type.

5. Quel est le nombre d° employés qui pergoivent un salaire inferieur a 8,5 (102 DA) par jour.

Exercice 3 : (05 points)
1. Combien de mots (avec ou sans signification) de 3 lettres distinctes peut-on écrire avec les 26 lettres de

l'alphabet ?
2. Combien de mots (avec ou sans signification) peut-on former avec les lettres du mot EQUATION ?
3. Le maitre de gymnastique forme une équipe de 5 joueurs en prenant 3 joueurs parmi les 9 éleves d'une
classe, et 2 joueurs parmi les 8 &leves d'une autre classe. De combien de maniéres peut-il former 1'équipe ?
4. Un sac contient 6 perles rouges, 5 perles bleues et 4 perles vertes. On tire successivement et sans remise
cing perles de ce sac.

a) Combien y a-t-il de tirages contenant exactement 2 perles rouges, 2 perles bleues et une perle verte?

b) Donner le nombre de tirages contenant au moins 4 perles bleues?
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